

湖北“小龙虾学院”首届学生毕业 就业率达百分之百

日前,此前引起热议的“小龙虾学院”——江汉艺术职业学院潜江龙虾学院的首批 35 名学生正式毕业,被授予了普通专科毕业证书。6 月 30 日,北京青年报记者从江汉艺术职业学院潜江龙虾学院了解到,首批 35 名学生中,大部分都走上了“烧虾”岗位,薪资可过万。而尚未毕业的 2018 届学生也已有多人被提前“预订”。

艺术职业学院潜江龙虾学院教务处处长王中秋介绍,早在今年年初,这批毕业生里就有大部分学员被“预订”,其中有 11 人被成都的餐饮企业“相中”,1 人进入了北京簋街的一家餐饮企业就业,6 人选择了自主创业,剩下的其他学员分别在重庆、湖北等地就业,就业率达到 100%。

王中秋告诉记者,这些学员中有从事餐饮管理的,更多的则是走上烧虾岗位,“他们有的在五星级饭店,有的进入了‘虾皇’、‘虾老么’这样的连锁餐饮企业,烹饪工艺与营养专业的学生主要在后厨做大厨,薪资相对高一点,薪资底薪普遍在 6000 元至 12000 元之间”。

毕业生喻大双在今年 4 月份时就被北京的一家小龙虾餐饮连锁企业“相中”,被预订掌勺做正宗的“潜江龙虾”。喻大双说,在北京,他负责做的就是潜江的油焖大虾和蒜蓉大虾。现在顺利拿到毕业证后,他的底薪将会达到万元以上。

而选择自主创业的毕业生黄宇则

告诉记者,毕业前,他就已经在筹备自己的店了,“我老家在宜昌,家里也有这个条件方便我开店,所以就开了一家 200 多平方米的饭店。”

据黄宇介绍,他所开的饭店小龙虾是招牌,“小龙虾是我掌勺,除了卖小龙虾外,我的店还有其他菜,为此我还请了做其他菜的师傅。”现在黄宇在老家宜昌所开的店已经步入正轨,从开业到现在已经两个多月了,饭店的运营一直都很稳定,“赚的虽然不多,但是一直都是不亏本的,对于一个新店,现在的这种状态我已经很满足了。”

提到当初为何选择来学做小龙虾,喻大双表示,“能边吃边学就是我希望选择小龙虾学院的一重要原因。”而黄宇则说,因为兴趣和市场需求。

不仅如此,在小龙虾学院的学习让做了老板的黄宇和黄宇的亲朋尝到了甜头,“我的一个妹妹看我开了店,又吃了我做的虾之后,跟我说明年她也要去我们学校学习。”黄宇说。

记者了解到,江汉艺术职业学院是经湖北省人民政府批准成立、教育部备案的公办全日制普通高等学校,毕业后,学生可以获得教育部颁发的普通专科(大专)的文凭。

学校的招生途径包括单独招生和统招,每年的单独招生在 3 月份左右。招生对象为具有湖北省户籍的应往届中职毕业生和往届高中毕业生,年龄需在 40 周岁以内。学校会组织报名的



学生进行文化课和专业技能的考核。而统招的学生则可直接通过每年的高考进行报名,达到国家规定的分数线即可。

学校工作人员说首批“小龙虾学院”毕业生的就业情况也为学校接下来的扩招提供了信心。

记者从江汉艺术职业学院的工作人员处获悉,2017 年,学校原本计划三个专业各招 50 人,而实际共招生了 86 人。因为“供不应求”,第二年学校招生的学生人数增加到 100 多人,2019 年学校计划将招生增加到 200 人。

王中秋告诉记者,学校不只 2017 届的学生就业率好,现在还没毕业的 2018 届学生中,就有很多人被提前预订,“就在今天,就有一家江西的餐饮企业和我‘预订’了一名学生,他们要求学生 12 月份的时候到位。”王中秋

说,现在学校培养的学员真的是“供不应求”的,“预订”需要排队”。

看到小龙虾学院首届学生毕业的消息后,不少网友都在评论中感叹,小龙虾专业贵在“接地气”,“学做小龙虾是一门出了校园就能上岗的手艺”。

对此,中国教育科学研究院研究员储朝晖认为,近年来相关部门采取举措为高等职业教育注入巨大活力,高端技能人才越来越成为市场上的“香饽饽”。像“小龙虾”这类职业教育在专业设置和培养过程中要实现可持续,必须遵守两条刚性原则:一是要尊重市场,有什么样的市场需求就培养什么方向的学生;二是要尊重专业,专业设置不能无限向下窄化细化,也不能针对某个具体工作对象设置专业。

(北青报)

不忘初心强使命 砥砺前行共奋进

锡山区东北塘街道举办“主题党日”活动庆祝建党 98 周年

“我将时刻鞭策自己,不断创新思路,努力践行全心全意为人民服务的宗旨。”“做一名善学、善听、善思、善干的优秀共产党员,在平凡的工作中争取不平凡的成就。”6 月 28 日下午,锡山区东北塘街道庆祝中国共产党成立 98 周年主题党日活动在街道三楼大会场召开,6 名党员代表的入党初心感言,赢得台下阵阵掌声。据介绍,此次主题党日活动的目的,是进一步强化党性观念,教育引导基层党员更好地发挥先锋模范作用,争做新时代合格共产党员。

在中国共产党成立 98 周年之际,该街道以“不忘初心 牢记使命”



为主题,以加强基层党组织建设和党员教育管理为重点,精心组织、提前谋划,通过举办一场形式丰富、意义深长的主题党日活动,向党的生日献礼。活动现场,街道党工委组织全体党员代表重温了入党誓词,向入党日期为 6 月、7 月的党员代表颁发精心设计的政治生日贺卡,来自街道机关、村(社区)、小学、派出所、企业等单位的 6 名党员代表先后上台,结合工作经历分享自己的岗位故事和心得体会。为进一步增强入党积极分子的荣誉感、责任感和使命感,街道还专

门设置仪式,为入党积极分子发放党章,鼓励他们积极践行全心全意为人民服务的宗旨,在基层岗位上奋发有为、发光发热。裕巷村党支部书记王峰感言,如果每名党员都能不忘初心,党也就强大稳固了。

不忘初心强使命,砥砺前行共奋进。街道党工委还专门举办了“云上党建”工作模块揭牌,进一步推动党的学习教育、组织生活、服务功能在基层得到延伸和拓展,让党组织时刻在党员身边,党员时刻在群众身边,更好地发挥战斗堡垒作用。

(东宣)



党员积极分子分享感言